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2 Grußwort  
 
Back to the roots – zurück zu den Wurzeln 
Liebe Freundinnen und Freunde der Heilig-Geist-Kirchengemeinde. 
Zurück zu unseren Wurzeln – so könnte man den Kernsatz der Aufklärung benennen, 
die im 18. Jhd. begann. Die Vernunft sollte herrschen, nicht mehr nur das Gefühl, nicht 
mehr die nicht zu erklärenden Geheimnisse. Viele Äußerungen des Christlichen 
Glaubens wurden mit Recht hinterfragt. Bis heute haben Wissenschaft und Forschung 
davon profitiert.   
 

Im Moment leben wir in einer Zeit in der uns allen bewusst wird, wie eingeschränkt 
unsere Vernunft ist. Politik, Wissenschaft und Forschung bemühen sich, Mittel zum 
Bekämpfen der Pandemie und deren wirtschaftlichen und gesellschaftlichen 
Auswirkungen zu finden.  Der große Wunsch ist verständlich: endlich wieder den 
wirtschaftlichen Bestand von vor der Pandemie erreichen; endlich wieder alle Freiheiten 
genießen können; wieder angstfreien Zugang zum Mitmenschen haben. Aber ist das 
nicht zu kurz gedacht? Sollten diese Krisenzeiten uns nicht daran erinnern, dass 
Vernunft und Glaube keine Gegensätze, sondern Ergänzungen sind?  
 
In der Bibel stehen zwei wunderbare Aussagen: 

• ... erkennt das Geheimnis Gottes, das Christus ist. In ihm liegen verborgen alle 
Schätze der Weisheit und der Erkenntnis. (Brief des Paulus an die Kolosser, 
Kap.2, Vers 3) 

• Jesus Christus gestern und heute und derselbe auch in Ewigkeit.  
(Hebräerbrief Kap. 13, Vers 8) 

Das sind Worte, die mich daran erinnern, wirklich „back to the roots“ zu gehen. Ich will 
bei allem Nachdenken mein Leben nicht abhängig machen von Angst, momentanen 
Erkenntnissen oder Entdeckungen. Ich möchte mein Leben jeden Tag bei allen 
Veränderungen des Alltags auf das Fundament Gott stellen. Ich möchte die Kraft für 
das Heute aus dem Wissen nehmen: am Anfang meines Lebens war Gott, er ist heute 
mein Gott und er wird auch über den Tod hinaus mein Gott sein.  
Um dieses Wissen festzuhalten, benötige ich immer wieder andere Menschen, die mit 
mir denselben Weg gehen und wir uns gegenseitig ermutigen, an dieser Erkenntnis fest 
zu halten. Deswegen gehe ich z. B. gerne in den Gottesdienst am Sonntag. Dort hole 
ich mir Kraft für die Woche. Aus der Ausrichtung auf Gott am Sonntag kann ich mutig 
und zuversichtlich jeden Tag der Woche annehmen und leben.  
 
Back to the roots heißt für mich: Wieder zurück zum Ursprung allen Lebens zu gehen 
und alle wissenschaftlichen Erkenntnisse zu einem Lob über den Reichtum Gottes 
werden zu lassen. Vernunft und Glaube gehören für mich zusammen wie eineiige 
Zwillinge. Aber dieses Vertrauen, dass Gott immer da war, da ist und da sein wird, 
braucht häufig neue Anstöße, um nicht ins Wanken zu geraten. 
 
Liebe Freundinnen und Freunde, gehen Sie mit mir 
zusammen diesen Weg auch in schwierigen Zeiten. Stärken 
wir uns am Sonntag gegenseitig in diesem Vertrauen. 
Back to the roots – Zurück zu Gott, zurück zur 
Sonntagsgestaltung mit Gottesdienst. 
 
Horst-Dieter Schultz 
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Bericht aus dem Kirchengemeinderat 
 

Der Kirchengemeinderat trifft sich jeden Monat, um die Belange der Heilig-Geist-
Kirchengemeinde zu ordnen. 
 
Inzwischen konnte auch die 7. Stelle des Kirchengemeinderats mit einem 
Mitarbeitervertreter besetzt werden. Unser Kirchenmusiker, Herr Zielke, war bereit, sich 
wählen zu lassen. 
Am 1. Advent 2022 finden wieder Wahlen statt. Kirchenmitglieder ab dem 18. 
Lebensjahr können gewählt werden. Wenn Sie mehr Informationen wünschen, um sich 
vielleicht zur Wahl zu stellen, können Sie mich (Horst-Dieter Schultz) gerne ansprechen 
und ich komme dann zu Ihnen. Auf Antrag können Sie auch als Gast an einer Sitzung 
teilnehmen.  
 
In diesem Jahr werden wir auch endlich ein Kreuz an die Außenwand unserer Kirche 
anbringen können. Alle Genehmigungen liegen vor. 
 
Mit viel Freude wurde von allen Gottesdienstbesuchern das Glockengeläut 
(elektronisch) begrüßt. Nun suchen wir einen Weg, wie das in Zukunft als feste 
Installation möglich ist. 
 
Die KiTa Ostermannweg ist jetzt abgerissen und der Neubau hat begonnen. Alle 
Grundstücksfragen konnten mit den Anliegern friedlich gelöst werden.  
 
Dankbar sind wir, dass viele Veranstaltungen trotz der riesigen Welle der Pandemie in 
Präsenz durchgeführt werden konnten. Unter den 3 G Bedingungen war das möglich 
und wurde von vielen Freund*innen gerne angenommen. Bis heute wurde kein Fall von 
Ansteckung gemeldet. 
 
Die Gemeindebriefe kommen ab dieser Ausgabe nur noch in die Haushalte von 
Mitgliedern unserer Gemeinde. Es liegen aber auch Exemplare in Geschäften und 
Praxen zum Mitnehmen aus. Möchten Sie gerne den Gemeindebrief auch als 
Nichtmitglied beziehen wollen, dann melden Sie sich bitte 
im Büro. Gerne nehmen wir Sie in die Verteilerliste auf. 
 
Agape Mahl am Gründonnerstag 
 
Am 14. April, Gründonnerstag, wollen wir in der Kirche 
zusammen essen und gemeinsam das Abendmahl feiern. 
Um 18:00 Uhr sind Sie alle herzlich dazu eingeladen. 
So wie Jesus zusammen mit seinen Jüngern und 
Jüngerinnen das Passahmahl feierte und dabei das 
Abendmahl einsetzte, so wollen auch wir gemeinsam 
essen, uns unterhalten und miteinander das Abendmahl 
feiern.  
 



Sie wollen ihr Haus oder Ihre Wohnung schnell, 
ganz sicher und zum höchsten Preis verkaufen?

Buchen Sie jetzt einen Beratungstermin, 
unverbindlich und kostenfrei: 04101- 85 90 292

Gehen Sie den Weg mit 
einem Fachmakler aus 
Pinneberg. 
Suchen Sie nicht mehr, 
sondern sprechen Sie 
uns einfach an.

DAMIT SIE AUF DER
SICHEREN SEITE SIND.

ImmoCenterWitte in der Elmshorner Str. 172,
direkt an der Kreuzung zur Westumgehung (über dem Zweiradhaus Stadie)

Mehr Infos auf:  
www.immocenterwitte.de
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Durchatmen und Pausieren 
 
In der Musiknotation gibt es ein Zeichen, was einen großen 
Interpretationsspielraum zulässt: Die Fermate. 
 
 
 
Bei dieser Pause (it. fermare=unterbrechen, halten, 
innehalten) von unbestimmter Länge, geht es im musikalischen Kontext darum, 
jene Musik die zuvor erklang, und jene, welche anschließend klingen wird, im 
inneren Ohr klingen zu lassen. 
 
Die „Kantorei der Heilig-Geist Kirche“ und der neugegründete „Posaunenchor 
Pinneberg“, konnten bis kurz vor Weihnachten noch singen und spielen. Im 
Gottesdienst am 2. Advent und am Heiligabend, waren in der Heilig-Geist Kirche 
dann erstmals wieder Blechbläserklänge zu hören. Dafür bin ich sehr dankbar! Die 
sechs Bläser des Posaunenchores freuen sich jederzeit über Verstärkung. Eine 
Blechbläserschulung für Jugendliche wird in einigen Wochen beginnen. 
Interessenten sollten sich gerne bei mir dazu melden (kostenfreier Einzelunterricht, 
Instrumente können zur Verfügung gestellt werden). 
 
Nun stand im Januar wieder eine „Fermate“ an. Viel neues Notenmaterial was wir 
erhalten haben und auch neu gekauft wurde, wartet darauf, weiter geübt und 
aufgeführt zu werden. „Sing Jubilate“ von Jerry Estes ist für die Kantorei eine der 
neuen Kompositionen, die uns antreibt, auf die Zeit „nach der Fermate“ zu hoffen. 
Das ist Musik, die uns packt und Hoffnung vermittelt, in diesen Zeiten, in der das 
weltweite Laienmusizieren durch die vorgegebenen Fermaten ansonsten nur 
schwer zu ertragen wäre. Mit Erscheinen dieses Gemeindebriefes durften und 
konnten wir nun wieder beginnen, und werden die Gottesdienste um Ostern herum 
mit neuer Kirchenmusik verschönern und gestalten. Wir freuen uns mit Ihnen auf 
diese kommende, klingende Zeit.    Ihr Kantor Walter Zielke 

 
 
 
Vorankündigung:  
Flohmarkt nur für private Anbieter  
am Samstag, den 25. Juni 22 von 9-14 Uhr  
weitere Infos kommen im nächsten Gemeindebrief, 
und als Aushang. 
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Weihnachtstütenausgabe bei der „Sozialtafel“  
Wie im Jahre 2020 so fand auch Weihnachten 2021 die 
Sozialtafel wieder mit der Ausgabe von Weihnachtstüten 
statt. Wir hoffen, die Empfänger hatten ein gesegnetes 
Weihnachtsfest und konnten sich an den Leckereien und 
Kleinigkeiten erfreuen.  
Wie geht’s weiter: Auch in Zukunft werden am letzten 
oder vorletzten Montag im Monat Tüten mit diversem 
Inhalt haltbarer Lebensmittel, nach Bedarf auch Kaffee, 
Fischdosen und Müsli bereitgestellt. Es ist uns auch 
weiterhin organisatorisch nicht möglich, ein warmes 
Essen bereitzustellen und in Gemeinschaft am Tisch 
einzunehmen. Doch hoffen wir, mit der Tütenausgabe 
alle, die zu uns kommen, ein wenig zu unterstützen. 
Auch die Kleiderkammer kann bei Anfrage am 
Sozialtafel-Montag aufgesucht werden  

(3G mit Maske und einzeln). Hier die Termine für die nächsten 3 Monate: 
      21. März, 11. April (Ostertüten), 23. Mai 

Das Team der Sozialtafel wünscht allen eine gute und gesunde Zeit. 
                    (Foto u. Text: Birgit Lembke) 
 

Meditatives Tanzen 

In der Regel tanzen wir angefasst im Kreis nach einer 
vorgegebenen Choreografie: z. B. nach rechts oder links, 
zur Mitte oder zurück, mit Drehungen um uns selbst oder 
umeinander. Zu den Schritten kommen meist Bewegungen 
der Arme (Gebärden) hinzu. 
                                                                                                                                                       Tanzen im Pinneberger Rosengarten 
 

„Meditativ“ bedeutet keineswegs langsam zu tanzen, sondern wir tanzen auch (sehr) 
bewegt (siehe obiges Bild!). „Meditativ“ bedeutet dem Wort nach „in die Mitte gehend“, 
„die Mitte suchend“, was wörtlich verstanden werden kann. „Meditativ“ bedeutet aber 
auch: jede*r spürt nach, was der Tanz mit Schritten, Gebärden und Musik an 
Empfindungen in den Tänzer*innen auslöst. So gehen wir auf die Suche nach der 
eigenen Mitte. Auf der körperlichen Ebene suchen wir nach unserem Gleichgewicht, 
aus dem heraus wir uns in alle Richtungen bewegen können. Auf der seelischen Ebene 
nehmen wir die Empfindungen beim Tanzen bewusst wahr und finden heraus, wie 
Tanzen und Leben zusammenhängen. 

Zunächst werden Schritte und Gebärden erlernt. Bis sich jede*r in 
einem neuen Tanz sicher fühlt, kann schon einmal länger dauern. Ich 
als Leiter der Gruppe bemühe mich, auf dem Wege alle 
Teilnehmer*innen mitzunehmen, die Erfahreneren wie auch die 
Unerfahreneren. Unsere Gruppe ist daher immer offen für neue 
Tänzer*innen. 
Interessierte melden sich bitte bei Christoph Stegmann unter 
0172/4334607 an, um z. B. organisatorische und inhaltliche Fragen 
abzuklären. 

Christoph Stegmann, Leiter der Gruppe für meditativen Tanz Pinneberg 



Dockenhudener Chaussee 96 · 25469 Halstenbek · Tel. 041 01 - 411 88 · www.blumenhof-pein.de

Mo – Fr:    08.00 –18.30 Uhr

Samstag: 08.00 –16.00 Uhr

Sonntag: 10.00 –12.00 Uhr

Jetzt bei uns: Frisch & duftend
Frühling mit Narzisse, Hyazinthe & Co.

Frühling – Bitte !!!

Hol dir  jetzt den Frühling ins Haus und in den Garten!

Farbenfrohe Ideen für drinnen & draußen

... wenn man weiß, wo man danach suchen muss:

Modernste Technik und 
beste Beratung sindbeste Beratungbeste Beratung

nicht schwer 
zu finden ...

Sie fi nden uns 8 x in Hamburg und Umgebung – auch in Ihrer Nähe.

Pinneberg | Damm 49
Tel.  04101- 51 30 59
Fachinsti tut Hörgeräte Zacho GmbH & Co. KG | Am Rathausplatz 17 | 25462 Rellingen Alle Filialen unter www.zacho.de

Rellingen | Am Rathausplatz 17
Tel. 04101- 37 68 84

Halstenbek | Gustavstr. 7
Tel. 04101- 805 75 95
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Durch den Gemeindebrief von September wurden wir darauf aufmerksam, dass 
Frau Dalldorf den Seniorennachmittag 
leider nicht mehr betreuen kann. 
Wir fänden es sehr schade, wenn so eine 
langjährige feste Veranstaltung einschläft. 
Wir haben uns daher zusammengetan und 
versuchen eine würdige Nachfolge 
anzutreten.  
Im Dez. und Jan. durften wir schon einige 
Damen und Herren kennenlernen und 
würden uns über rege Beteiligung an den 
Nachmittagen freuen. 

 
Von links nach rechts: Gitta Koelln, Brigitte Schack, Gabi Heinitz und Eike Seiler. 
 
Pilgern – Aufbruch, um Neues zu entdecken       
 
„These Boots are made for Walking…“ 
Dieser Songtitel soll uns zum Motto werden: Wir wollen gehen! 
Auf neuen und altvertrauten Wegen. Auf Wegen, die uns Pinneberger 
und Kummerfelder Kirchengemeinden verbinden. Auf Umwegen und Abwegen. Beim 
Pilgern gehen wir nicht nur, sondern wir entdecken auch vieles, wie z.B. die 
Langsamkeit, Überraschendes, neue Sichtweisen und auch uns selbst. Wir gehen den 
Weg gemeinsam mit Gott und mit bekannten und neuen Menschen aus dem 
Pinneberger Umkreis.  
Auch die Gastfreundschaft und gemeinsames Essen und Plaudern werden nicht 
zu kurz kommen! 
Wir freuen uns auf 5 Pilgertouren und starten 2022 mit zwei Terminen. 
Haben Sie Lust, mitzugehen? Dann melden Sie sich doch mit Ihrem Namen und einer 
Kontaktmöglichkeit bei uns an, damit wir planen und Sie für Hinweise oder im Falle von 
Änderungen oder geänderten Corona-Regeln erreichen können: 
 
15. Mai 2022 
Start um 11.00 Uhr mit einem Gottesdienst in der 
Christuskirche in Pinneberg, Bahnhofstraße 2, Abschluss mit 
einem Nachmittagsimbiss an der Heilig-Geist-Kirche in 
Pinneberg, Ulmenallee 9.Anmeldung bis zum 02.05.2022 unter 
kirchenbuero@christuskirche-pinneberg.de oder telefonisch 
unter 04101-22257. 
 
25. September 2022 
Start um 11.00 Uhr mit einem Gottesdienst in der Osterkirche in Kummerfeld, 
Langenbargen 2, Abschluss mit einem Nachmittagsimbiss an der Lutherkirche in 
Pinneberg, Kirchhofsweg 76a.  
Anmeldung bis zum 12.09.2022 unter: info@kirche-kummerfeld.de oder zu den 
Sprechstunden über das Kirchenbüro. 
In Vorfreude     Ihre Pilger aus der Pinneberger Christus-, Heilig-Geist-, Kreuz-, Luther- und der 

Osterkirche Kummerfeld 
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Familiengottesdienst an Ostermontag, 18. 04.– um 10.30 Uhr 
mit anschließendem Mitbring-Buffet                         
Am Ostermontag feiern wir Familiengottesdienst in der Heilig-
Geist-Kirche. Pastor Schultz und Diakonin Schünicke 
gestalten einen Gottesdienst zum Mitmachen für Groß und 
Klein mit anschließender Eiersuche – die hoffentlich bei 
gutem Wetter im Kirchgarten stattfinden wird. Für jedes Kind 
werden wir ein Ei verstecken, gefüllt mit einer Überraschung. 

Da wir während und nach der Eiersuche gemeinsam im Kirchgarten frühstücken 
möchten, darf jede*r hierzu gerne etwas beisteuern. Laugengebäck, gekochte Eier 
und Getränke werden wir vor Ort haben. Anmeldung mit Angabe der Personenzahl 
bitte bis Do., 14.04. über das Kirchenbüro.  Wir freuen uns auf euch!  
     Pastor Schultz und Diakonin Annika Schünicke 
000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

Kinderbibelwoche in den Osterferien vom 11.- 14.04. 
Es ist wieder soweit! In den Osterferien findet eine 
Kinderbibelwoche in der Heilig-Geist-Kirchengemeinde statt. 
Etwas kürzer als gewohnt, dafür jedoch mit Übernachtung in 
der Kirche. Das klingt geheimnisvoll? Finden wir auch! 
Gemeinsam wollen wir an diesen Tagen unsere Kirche und 

manches mehr entdecken. Als Kirchdetektive machen wir uns am Mittwoch, den 
13.04. auf, um einen Abenteuerspielplatz in Hamburg zu erkunden – inklusive 
Ratespiel, Schatz -/Schnitzeljagd etc. und abschließender Übernachtung in unserer 
Kirche! Den Anmeldeflyer gibt es bei Diakonin Annika.           
    Eure Diakonin Annika Schünicke & Kantor Walter Zielke 

Wunderstark!    Auch in diesem Jahr hat 
unsere Jugend wieder ein Jahresmotto inklusive 
Grafik. In diesem spiegeln sich Erwartungen, 
Wünsche und Ideen wider. Um unser Motto 
herum ranken sich nicht nur Andachten und 
Themenabende, sondern auch unsere 
Jugendfreizeit vom 04.07. bis 15.07. nach 
Cuxhaven für 12- bis 15jährige und Teamer 
sowie unsere  

Sommerkirche, 
die Freizeit vor Ort in unserer Heilig-Geist-Gemeinde vom 26.08. bis 28.08.                      
Beide Freizeiten werden sowohl von uns als auch von der zweiten Dienststelle 
unserer Diakonin veranstaltet. Bei Diakonin Annika gibt es nähere Informationen 
und Anmeldeformulare.   Wir freuen uns schon sehr auf euch!    
       Diakonin Annika & Team 



BLAU  
Pantone 5415
     
 (Ring 70%)

GRAU
Pantone warm Gray 10

Sekundärfarbe GRÜN
Pantone 5555

Eggerstedt Farben

BLAU (Ring 70%) 
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Y: 14
K: 31
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M: 20
Y: 41
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Sekundärfarbe GRÜN
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B: 135
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25421 Pinneberg • Friedenstraße 44 • info@bi-e.de • www.bi-e.de

Wir sind kompetent und engagiert für Sie da.

TAG & NACHT: 04101 222 01
Fordern Sie gern unverbindlich unsere Informationsbroschüre an!

Eggerstedt_AZ_121x55mm_02.indd   1 24.01.22   16:47

Meisterbetrieb
• Elektroinstallationen aller Art • Hausinstallation / Beleuchtung
• Antennen- und SAT-Anlagen • ISDN, DSL, Telefon- und Faxgeräte
• EDV-Netzwerke / KNX-Gebäudetechnik

25469 Halstenbek • Am Hollhorn 17
Telefon 0 41 01 - 4 40 05 • Fax 0 41 01 - 4 40 06

www.et-k.de

Wir haben neue ideen für ihr bad

HaustecHnik 
scHeel

Am BAhnhof 11 | 25469 hAlstenBek | tel. (04101) 43615 
info@hAustechnik-scheel.de | www.hAustechnik-scheel.de

HaustecHnik 
scHeel
am BaHnHof 11
25469 HalstenBek
tel. (04101) 43615

info@HaustecHnik-scHeel.de  |  www.HaustecHnik-scHeel.de
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Termine  

 
 
 
Maskenpflicht gilt weiterhin. 
Kurzfristige Änderungen sind bei 
allen Veranstaltungen natürlich 
möglich.  
 
Posaunenchor,  
Dienstags 16:30 Uhr: 
 
Kantorei 
Dienstags, 19:30 Uhr 
Jederzeit herzlich willkommen. 
 
 
Kindergruppe Lütt & Pfiffig 
für Kinder zwischen  
6 und 11 Jahren 
Mittwochs, von 15:30-16:30 Uhr 
 
Jugendabend 
Mittwochs, ab 18:30 Uhr im 
Jugendraum oder  
im Kirchgarten am Feuerkorb 
 
Konfi-Kurse 
Donnerstag alle 14- Tage 
von 16:30-18 Uhr 
 
 

 

 
 
 
Sozialtafel „to go“ 
Tütenausgabe 
Montags, ab 12:30 Uhr 
ohne gemeinsames Essen,  
Kleiderkammer auf Anfrage 
am: 21.03., 11.04., 23.05. 
mit dem Team 
 
Literatur-Café 
Jeden 3. Donnerstag im Monat 
um 10:00 Uhr  
am: 17.03.,21.04., 19.05. 
mit Ellen Gundlach  
und Referenten 
 
Nachmittag für ältere Leute 
Jeden 2. Mittwoch im Monat 
um 15:00 Uhr  
am: 09.03., 13.04., 11.05. 
mit Pastor Schultz 
und Team  
 
Freitagsclub (Skat & Rommé) 
Freitags, 14:30 Uhr 
am 04.03., 18.03., 01.04., 22.04., 
06.05., 20.05., 03.06. 
 
 
 
 
Außer in Gottesdiensten gelten 
bei allen Veranstaltungen sowie 
im Kirchenbüro die 3G Regeln. 
Bitte beachten Sie die 
Aushänge in den Schaukästen 

Leben in unserem Gemeindehaus
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75 Jahre 
 

 
80 Jahre 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
85 Jahre und älter 
 

 
 
 
 
 
 

Wir gratulieren allen in unserer Gemeinde herzlich zum Geburtstag. 
Namentlich genannt werden die 75, 80, 85 und älteren Gemeindeglieder. 



 

BÄCKER SCHLÜTER 

www.baeckerschlueter.de

Täglich frische Backwaren mit den besten  
Zutaten aus der Region und handwerklicher 
Qualität für puren Genuss.  

Wir freuen uns auf Ihren Besuch in unseren Filialen:
Elmshorner Straße 107 • Oeltingsallee 35 • 25421 Pinneberg  

BS_EvKirche_RZ_Pinneberg.indd   1 27.01.22   13:05

Peiner Weg 37  25421 Pinneberg  Telefon (0 41 01) 2 27 57 
info@sanitaertechnik-stehr.de  www.sanitaertechnik-stehr.de

Sanitärtechnik • Bauklempnerei • Gasheizungen • Rohrreinigung

FIRMA H.-P. TEHR
 Inh. Marco Brandt e.K. seit 1951
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Familiennachrichten  

Es wurden bestattet: 
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 Gottesdienste 
 

 
Freitag, 4. März, 15 Uhr 
Weltgebetstag – Frauen laden ein 
Kirche am Fahlt 
 
Sonntag, 06. März, 10.30 Uhr 
Invokavit, mit Abendmahl 
Pastor Schultz 
 
Sonntag, 13. März, 10.30 Uhr 
Reminiszere, Pastor Schultz 
 
Sonntag, 20. März, 10.30 Uhr 
Okuli, Pastor Dierks 
 
Sonntag, 27. März, 10.30 Uhr 
Lätare, mit Abendmahl 
Pastor Schultz 
 
Sonntag, 03. April, 10.30 Uhr 
Judika, Pastor Dierks 
 
Sonntag, 10.April, 10.30 Uhr 
Palmsonntag, Pastor Schultz 
 
Gründonnerstag, 14. April 18Uhr 
Agapemahl, mit Abendmahl  
Pastor Schultz 
 
Karfreitag, 15. April, 10.30 Uhr 
Pastor Norbert Dierks 
 
Ostersonntag, 17. April, 10.30 Uhr 
Ostergottesdienst 
Pastor Schultz 
 
Ostermontag, 18. April, 10.30 Uhr 
Familiengottesdienst mit anschließendem 
Mitbring-Buffet     
Diakonin Schünicke, Pastor Schultz 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Sonntag, 24. April, 10 Uhr und 12 Uhr 
Quasimodogeniti 
Konfirmationsgottesdienst 
Diakonin Schünicke Pastor Schultz 
 
Sonntag, 1. Mai, 10.30 Uhr 
Miserikordias Domini, Pastor Dierks 
 
Sonntag, 08. Mai, 10.30 Uhr 
Jubilate, mit Abendmahl 
Pastor Schultz 
 
Sonntag, 15. Mai, 10.30 Uhr 
Kantate, Pilgerweg, mit Kantorei 
Pastor Schultz 
 
Sonntag, 22. Mai, 10.30 Uhr 
Rogate, Pastor Schultz 
 
Donnerstag, 26. Mai, 11 Uhr 
Christi Himmelfahrt „Open Air“ 
Friedhofswiese Kummerfeld 
Pastor Andresen 
 
Sonntag, 29. Mai, 10.30 Uhr 
Exaudi, Pastor Dierks 
 
Pfingstsonntag, 05. Juni, 10.30 Uhr 
mit Abendmahl 
Pastor Schultz 
 
Pfingstmontag, 06. Juni 
vor der Drostei 
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Redaktion B. Lembke, I. Ramthun, 

Auflage: 2100 Gemeindebriefe. Anzeigen: Kirchenbüro Tel. 73 106 
Redaktionsschluss für die Ausgabe Juni-Juli-August 2022 am 25. April 2022 
Hinweis auf das Widerspruchsrecht gegen die Veröffentlichung von Daten 

Gemeindeglieder, die mit der Veröffentlichung ihrer Daten (Geburtstage, Taufen, Bestattungen u.m.) im 
Gemeindebrief nicht einverstanden sind, können dem Pfarramt ihren Widerspruch schriftlich mitteilen. 

 

So erreichen Sie uns  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
KGR-Vorsitzender 
Pastor Horst-Dieter Schultz  
Telefon: 04101-782013  
Handy: 0170-2166826 
Horst-Dieter.Schultz@kirchenkreis-
hhsh.de 
 
Pastor Norbert Dierks 
pastor.dierks@heilig-geist-
pinneberg.de 
 
Diakonin 
Annika Schünicke 
Telefon: 0174-5949047 
diakonin.a.schuenicke@heilig-geist-
pinneberg.de 
 
Kirchenmusiker 
Walter Zielke 
musik@heilig-geist-pinneberg.de 
 
Heilig-Geist-Kirche im Internet: 
www.heilig-geist-pinneberg.de 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Unser Spendenkonto IBAN:  
DE12 2219 1405 0006 1509 90 
VR-Bank Pinneberg e.G. 
BIC: GENODEF1PIN 
 
Ev. Kita Heilig-Geist 
Flensburger Str. 1A 
Leitung: Thomas Engemann 
Telefon: 80 50 535 
 
Ev. Kindergarten 
„Bunte Grashüpfer“ 
Hindenburgdamm 67 
Kom. Leitung: Kerstin Wilms 
Telefon: 2 46 32 
 
Diakoniestation, Krankenpflege 
Pinneberg / Kummerfeld 
Langenbargen 6 
25495 Kummerfeld 
Telefon: 8 56 55 50 
 
Telefonseelsorge (evangelisch) 
Telefon: 0800 -111 0 111 Kostenlos. 
Telefonnummer des Anrufers wird 
nicht angezeigt 

 
Evangelisch - Lutherische Heilig - Geist - Kirchengemeinde 

Ulmenallee 9, 25421 Pinneberg 
Kirchenbüro: Sekretärin Irena Ramthun – Telefon: 73 106 

Bürozeiten: 
Montag und Dienstag: 10-12 Uhr 

Donnerstag: 16-18 Uhr 
E-Mail: buero@heilig-geist-pinneberg.de 


